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                    Передмова 

З кожним роком медичний та оздорочий туризм набирають обертів, і все більше і 
більше людей у всьому світі відкривають для себе пов’язані з цим нові можливості. 
Сучасне суспільство щораз більше піклується про зміцнення та охорону свого 
здоров’я. Саме поняття «здоров’я» детально було переглянуто ВООЗ та доповнено 
його зміст, що свідчить про важливість цієї сфери суспільного існування. Оздоровчий 
туризм дає змогу проводити профілактику захворювань і лікувати без хірургічного 
втручання, а медичний – комфортно й невимушено підтримувати здоров’я у 
належному стані, отож його сукупний розвиток останніми роками є вкрай динамічним 
як на вітчизняному, так і на міжнародному туристичних ринках. Таким чином 
медичний та оздоровчий туризм виконують, в першу чергу, важливі соціальні функції, 
пов’язані із лікуванням та профілактикою захворювань, а також різноманітними 
заходами, спрямованими на охорону здоров’я населення. 

Огляд літератури стосовно зазначеної проблеми дозволив встановити, що досі 
повного обґрунтування пріоритетності медичного та оздоровчого туризму, як 
всесезонних видів туризму, а особливо в контексті сталого розвитку туризму України 
для потреб суспільства, немає. Різні дослідники по-різному трактують сутність та 
напрями розвитку лікувально-оздоровчого туризму, і далеко не всі виділяють їх в 
окремі види рекреаційного туризму. Отже, дослідження питань, пов’язаних з 
вивченням проблем та перспектив розвитку ринку новітніх форм туризму, зокрема 
медичного туризму, організаційних механізмів його запровадження є предметом 
дослідження вітчизняних та закордонних дослідників: О.О. Любіцевої, М.П. Мальської, 
Н.Ф Габчак, М. Ю. Барни, Л. Альтгайм, І. Мироненка, Т. Ткаченко, Т. Скоробагатової, 
О. Романів, В. Федорова, М. Фурманека, Х. Данн, Дж. Тревіс, Д. Арделл та Г. Хеттлер 
та Hall, C.M., & Page, S.J.Халл (Hall С. M.) та ін. Питання розвитку регіонального ринку 
медичних послуг відображені у 

працях З. Герасимчук, І. Шевчук, Л. Шевчук та ін. Проте наукові засади передумов та 
факторів розвитку нових форм лікувального туризму, формування регіонального 
ринку медичного туризму як передумови нарощення конкурентоспроможності 
територіальних суспільних систем, досліджено не у повній мірі. 

Оскільки навчальний курс «Медичний, СПА і велнес туризм» повинен зайняти 
важливе місце у системі підготовки магістрів за спеціальністю 242 «Туристична 
діяльність» та «Міжнародний туризм», як майбутніх фахівців з надання 
високопрофесійних туристичних послуг, спрямованих на прийняття стратегічних 
управлінських рішень, навчальний посібник з дисципліни «Медичний, СПА і велнес 
туризм» є доцільним і актуальним. 



З економічної точки зору, для держави впровадження нових видів туризму – це те, що 
дає змогу виходити на нові ринки туристичних послуг та, відповідно, отримувати 
більші доходи. Проте, не дивлячись на те, що в Україні, а зокрема у Львівській 
області, існують усі передумови та чинники розвитку медичного та оздоровчого 
туризму, ця сфера ще не є достатньо дослідженою та проаналізованою. Саме така 
складність теми та її невивченість у повній мірі зумовила такий вибір, що підтверджує 
її актуальність. 

У процесі написання посібника було використано підручники, наукові посібники, праці 
вітчизняних та зарубіжних авторів, статті, а також інформація та матеріали надані на 
досліджуваних суб’єктах діяльності: клініках, туристичних фірмах. Усім причетним до 
написання посібника виражаємо глибоку вдячність та, зокрема, особлива подяка 
Львівському кластеру медичного туризму за підготовку звіту за весь період діяльності. 

 


